

# ОГНИИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских райкома и горкома КПСС,  
районного и городского Советов  
депутатов трудящихся Саратовской области

№ 200 (6002) Год издания 36-й | Среда, 15 декабря 1965 года | Выходит 4 раза в неделю

Навстречу весне

## Ремонт идет

На ремонтной площадке и в мастерской всегда оживленно. Непрерывно слышится звон обрабатываемых деталей, скрежет напильника, гулкие удары по металлу. Идет деятельная подготовка техники к весне. Механизаторы стремятся сделать все прочно, надежно. И это понятно. Ведь они хозяева техники, и им на ней решать судьбу бу-

дущего урожая весной. Благодаря слаженной и дружной работе людей уже отремонтировано 10 тракторов. План четвертого квартала перевыполнен. Кроме этого, подготовлены 15 сенокосов, часть борон и некоторые другие прицепные машины. Весна наших хлеборобов врасплох не застанет.  
В. САНТОВ.

## Пла

Все советские люди с глубоким удовлетворением восприняли решения декабрьского Пленума ЦК КПСС седьмой сессии Верховного Совета СССР, направленные на дальнейшее укрепление могущества нашей социалистической Родины.

Вчера в «Правде» были опубликованы законы и постановления, принятые Верховным Советом СССР, по важнейшим вопросам внутренней и внешней политики нашего государства. Решения высшего органа государственной власти выражают устремления и волю всего советского народа. Занятый мирным созидательным трудом, он не жалеет усилий для всемерного развития экономики и культуры, для быстрого создания материально-технической базы коммунизма.

Закончившаяся сессия Верховного Совета СССР подвела предварительные итоги последнего года семилетки и определила программу на 1966 год—первый год новой пятилетки.

Как известно, при утверждении плана на 1965 год было признано необходимым повысить темпы роста общественного производства, изыскать дополнительные ресурсы для проведения ряда важных мероприятий, направленных на дальнейшее улучшение благосостояния советского народа. Предварительные итоги года свидетельствуют о том, что основные задания, предусмотренные планом, успешно выполняются как в целом по стране, так и всеми союзными республиками.

Благодаря вдохновенному труду рабочих, инженеров, техников, служащих крупный шаг вперед за этот год сделала наша промышленность. Фактический прирост ее валовой продукции составит 8,5 процента—больше, чем намечалось планом. Трудящиеся колхозов и совхозов самоотверженно преодолевали неблагоприятные погодные условия. В результате валовая продукция сельского хозяйства хотя и будет несколько ниже, чем в урожайном 1964 году, но превысит уровень, достигнутый в любом другом году. Непрерывно повышается благосостояние советских людей.

Широкие перспективы хозяйственного и культурного строительства открывают план и бюджет на 1966 год, утвержденные Верховным Советом СССР. Перед этим проектом плана всесторонне обсуждался в Президиуме ЦК КПСС и Совете Министров СССР, а затем на декабрьском Пленуме Центрального Комитета партии. Задания плана составлялись и уточнялись, исходя из новых, принципиально важных

задач на техническое перевооружение действующих предприятий и завершение строительства пусковых объектов. При этом предусмотрено опережающее развитие электроэнергетики, машиностроения и металлообработки, химической промышленности, приборостроения и других отраслей промышленности, которые обеспечивают технический прогресс в народном хозяйстве.

Серьезное внимание уделено топливной промышленности, черной металлургии и промышленности строительных материалов. Однако и при намеченных размерах производства баланс металла и труб, отдельных видов нефтепродуктов, а также угля для районов европейской части страны складывается с некоторым напряжением. Это обязывает изыскивать пути всемерного увеличения их производства и экономного расходования.

Большие средства в 1966 году направляются на развитие легкой и пищевой промышленности. В значительной мере увеличивается выпуск тканей, одежды, обуви и трикотажных изделий. Намечен большой рост производства холодильников, стиральных машин, телевизоров, радио-

ввести в эксплуатацию жилые дома общей площадью около 90 миллионов квадратных метров. Это на 11,6 процента больше, чем в нынешнем году. Ни в одном из предыдущих годов у нас не вводилось столько жилой площади.

При обсуждении плана бюджета на будущий год особое внимание было уделено вопросам повышения производительности труда, эффективности общественного производства, широкого вне-

## Предупре

### Гневный протест

— Снова на нашей планете раздувается пламя войны. На этот раз во Вьетнаме, и опять американским империализмом. Советский народ не забыл еще ужасов второй мировой войны. Еще свежи в нашей памяти злодеяния фашистских захватчиков. И поэтому мы вместе со всем нашим народом присоединяем свой гневный протест против грязной войны во Вьетнаме,— с такими словами обратился к хикмикам второго корда на митинге солидарности с вьетнамским народом в его борьбе против американских агрессоров помощник мастера второго ткацкого цеха Иван Терентьевич Гребеньков.

— Пусть каждый метр нашей кордной ткани сверх плана явит-

ся вкладом в усиление нашей мощи,— так закончил он свою речь. Гневно прозвучали выступления против грязной войны американцев во Вьетнаме технолога второго крутильного цеха т. Умировой, слесаря химцеха т. Умникова. Статью прозвело под сводами цеха стихотворение поэта Васильева «Сильнее, страна моя» в исполнении крутильщицы Нины Чучилиной.

На митинге была принята резолюция, в которой коллектив второго корда единодушно осудил агрессивные действия американских агрессоров и выразил поддержку справедливой борьбе вьетнамского народа.

...она повышала свои технические знания. Окончила вечернюю школу, а затем на курсах получила специальность компрессорщика. Но и на этом не остановилась. Сейчас она студентка второго курса вечернего отделения политехнического института.

На снимке: Нина Венедиктова у компрессора в котловане ГЭС.

Фото И. Сидоренко.

## агрессии

### Голос женщин

Под таким девизом прошел митинг солидарности с борьбой вьетнамского народа рабочих и служащих хлебоприемного пункта. Одной из первых выступила инспектор по быту Таисия Васильевна Хохлова.

— Как женщина и мать, я возмущена зверствами американской военщины над мирным вьетнамским населением,— сказала она и далее высказалась за оказание помощи вьетнамскому народу в его справедливой борьбе.

Затем выступила бригадир Людмила Митюшина. От имени своего коллектива она потребовала прекращения иностранного вмешательства во внутренние дела Вьетнама.

К сведению делегатов районной партийной конференции  
XXX районная партийная конференция начнет свою работу в 11 часов дня 17 декабря с. г. во Дворце культуры машиностроителей. Регистрация делегатов—с 9 часов утра.

## ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ

Штапель перед стартом. Сегодня каждый строитель, каждый эксплуатационник, каждый, кто занят в эти дни на штапельном производстве, может сказать эти слова.

Ввод в действие этого производства планировался на четвертый квартал 1965 года. По ряду причин, и объективных, и своих недоработок, пуск

несколько задержался. Но сразу после сентябрьского Пленума ЦК все работники, строители штапельного производства встали на трудовую вахту в честь предстоящего съезда нашей Коммунистической партии. Эти дни, дни вахты были напряженными. Но вот объект за объектом, линия за линией по всему

технологическому процессу принимаются рабочей комиссией.

Сейчас труженики штапельного живут предпусковым периодом. Двадцатого—двадцать пятого декабря они планируют завершить все работы по технологической линии. Главное позади. И сегодня сотни штапелестроителей могут поздравить друг

## На очереди—

На вахте—  
КОМСОМОЛЬЦЫ

В этом году более ста человек бывших воинов Советской Армии приехали по комсомольским путевкам на первый план борьбы за «большую химию».

Встретили их очень тепло. Предоставили жилье. Дали возможность каждому самостоятельно выбрать себе профессию по душе. Для будущих специалистов были организованы курсы. Теоретическую подготовку вел начальник цеха Е. Е. Алехин, а практическую—механик П. А. Барсуков.

После учебы они были направлены на производственную практику на действующие предприятия в Рязань, Калинин, Барнаул. Там им доверили рабочие места.

Вернулись настоящими специалистами Анатолий Ефремов, Юрий Кайнов, Владимир Мельник и другие.

Теперь все уверены—машины в надежных руках!

Н. БУКИН,  
слесарь кислотной станции  
штапельного производства.

## „МОЛНИЯ“

Горячая пора. На учете каждая минута. Ведь скоро пуск! Но еще много всевозможных «доделок», устранение которых крайне необходимо.

Как необходимо также и острое слово, которое вовремя подхлестнет виновника и, наоборот, с теплой благодарностью отзовется о людях бескорыстных, душой болеющих за общее дело.

Этим «оперативным органом» стала «Молния».

Вывешивается она на самом видном месте. Невозможно пройти мимо, не заметив ее. Законичная формулировка гласит:

«Товарищ Ильин! По вашей вине на 4 дня срывается обкатка отдела мерсеризации химцеха штапеля. Примите срочно меры!».

Такое обнародование становится главным толчком к устранению. Как правило, все реагируют на критику правильно. А иначе и не может быть! Никому ведь не хочется подводить товарищей перед общим ответственным арзамеком.

П. ВИНТОРОВ.



Этот снимок сделан в тот момент, когда в бригаде узнали о награждении своего бригадира М. Юхнова орденом В. И. Ленина. Пришли к нему товарищи по работе. Были товарищеские рабочие поздравления, крепкие рукопожатия. Гиганты химической промышленности возводили они вместе со своим бригадиром.

И вот новое производство не только завтра войдет в строй действующих. Каждый внес в это строительство свою заметную долю. И им наше искреннее поздравление.

На снимке (слева направо): Б. Штевнин, М. Юхнов, Г. Меркулов, В. Казаков, М. Газаров.

## Герой нашего времени

Неверно говорят, что число 13 — несчастливое! Родился 13 апреля 1930 года в селе Кормежка Саратовской области Анатолий Иванович Шаталин, и разве можно сказать, что он не счастлив, имея любимую работу, которой он отдает всего себя, имея свою определенную цель и мечту, которая сбывается!?

А было совсем не так...

Не ощутил он трепетного волнения выпускного вечера, на котором вручался доку-

мент в жизнь — аттестат зрелости. Рано пришлось работать. Родители — старые колхозники, а семья пять человек. Нужно всех прокормить. С большими трудностями Анатолий закончил семь классов и, чтобы хоть как-то облегчить участь родителей, уехал в ремесленное училище города Балакова.

Много пришлось ему сменить мест и специальностей, прежде чем он нашел свое место в жизни!

Но эти места не прошли

бесследно, каждое что-то оставило.

Работая в пароходстве «Волготанкер» судомотористом, закончил двухгодичные курсы по повышению квалификации.

После армии работал простым рабочим в «Сарнефти», но чувствуя недостаточность знаний, уехал в Новокуйбышевск, где закончил среднюю вечернюю школу. Здесь же закончил курсы машинистов холодильного отделения. Ре-

дители звали домой и он вернулся.

А в это время полным ходом строился крупный химический комбинат в Балакове. Мог ли он отстать от времени! И он поступает на курсы помощников мастеров прядильного цеха...

Химии уделяется в нашей стране большое внимание. Пуск каждого предприятия — крупное событие. Поэтому очень важно пустить его вовремя.

Много организаций постав-

друга с большой победой.

Для штапеля сегодняшние дни, можно сказать, исторические. Как на важном переднем крае, здесь жарко. День и ночь трудятся люди. Идет вахта в честь форума коммунистов. Трудовой энтузиазм, четкая организация труда, высокая выработка, отличное качество — вот чем знаменательна вахта.

Трудно выделить кого-либо особо. Каждый делает свое и в то же время героическое дело. И люди отлично понимают важность сегодняшнего времени. «Надо, значит надо» — вот слова простых слесарей, сварщиков, монтажников, электиков, строителей, рабочих всех специальностей, мастеров, бригадиров, инженеров и техников. И разве не в этом ге-

роизм нашего советского человека. Героизм незамысловатый, рядовой, повседневный.

Любим штапеля предоставляем мы сегодня наши страницы. О людях штапеля рассказывается здесь. Штапель перед пуском. Страна ждет первую продукцию. Вахта продолжается.

# Штапель

## Вклад строителей

Во втором строительном управлении восемь участков. Все они включились в социалистическое соревнование в честь предстоящего XXIII съезда КПСС. Главное усилие они направляют сейчас к тому, чтобы вместе с коллективом монтажных организаций завершить к 25 декабря все работы и сдать в эксплуатацию штапельное производство. Большая часть работы уже выполнена. Закончены работы в цехе красителей и химикалий, в складе целлюлозы, в цехе предсозревания мерсеризации, в содовой станции. Во всех этих цехах ведется обкатка оборудования. На выходе склад сероуглерода, цех ксантогенирования и турборастворения. Вслед за ними — первая очередь вискозного и прядильного цехов.

ги того, что сделали и что нужно сделать в первую очередь. Где «прорыв» — туда сразу направляют людей. Если кто не справляется — его немедленно заменяют другим.

Рядом с оперативным штабом расположилась комната комсомольского штаба. В нем установлена радиоаппаратура. Регулярно ведутся передачи. В них сообщается о передовых участках, бригадах. Нередко выступают и сами передовики, делятся опытом с рабочими. Кто победил, тот получает переходящее Красное знамя. А бригада — выпел.

Однако в нашей работе есть и недостатки. Не все рабочие выполняют нормы выработки. Допускаются пропуски, опоздания на работу. Еще не изжиты факты низкой организации труда. Некачественное выполнение работы ведет к переделкам, что удлиняет сроки сдачи объектов.

Но коллектив СУ-2 и партийная организация работают над устранением недостатков. И нет сомнения в том, что мы их ликвидируем и выполним все поставленные задачи.

**К. АБРАМОВ,**  
секретарь партийной организации второго строительного управления.

## НАКАПЛИВАЮТ ЗНАНИЯ

Чтобы управлять сложным оборудованием, нужны глубокие знания.

Лозунги призывают: «Аппаратчик, работник химцеха! От твоих знаний и практических навыков в работе зависит успешный пуск своего цеха и всего производства».

Развернута широкая подготовка специалистов. В каждой смене ведется техминимум. Изучается технология, схемы и устройство оборудования. Практическая сторона вопроса отрабатывается непосредственно на машинах.

Хорошо организовано обучение у начальника смены Л. Г. Волковой. Она водит своих рабочих по цеху, объясняя и по-

казывая как, например, пускать вискозный отдел, как открыть задвижку или вентиль.

Отлично теоретически и практически подготовилась к пуску старшая аппаратчица мерсеризации Алла Голованова. Хорошо усвоила технологию аппаратчица предсозревания Зина Бабурина и многие, многие другие.

Штапель перед большим стартом. И, видя с какой тщательностью отрабатываются казалось бы незначительные операции, веришь: старт пройдет удачно!

**Ю. НОВАЛЕВ,**  
наладчик контрольно-измерительных приборов.

## Трибуна командира производства

# Новое на Балаковском КИВе

За последние годы в Советском Союзе промышленность химических волокон развивается быстрыми темпами. К 1970 году их выработка достигнет одного миллиона 350 тысяч тонн.

Производство штапельного волокна имеет важное народно-хозяйственное значение. Волокно получается из целлюлозы. А последняя — из древесных отходов, опилок, стружек, горбыля, веток и верхушек деревьев, коры и шишек. Ежегодно отходы и потери древесины по стране превышают 200 миллионов кубометров. Какой огромный и пока еще в очень малой степени используемый резерв химического сырья!

Древесина в руках химиков — ценнейшее сырье для получения самых различных веществ. Это — вискозное волокно и лекарство, винный спирт и ацетон, скипидар и дубильные препараты, белковые кормовые дрожжи и витамины, лимонная кислота и уксус, смолы и эфирные масла. Около 20 тысяч разнообразных продуктов — вот что дает нам лесохимия!

На нашем комбинате запроектировано производство вискозного (искусственного) штапельного волокна, окрашенного в массу и сурового, т. е. неокрашенного.

Штапельное волокно представляет собой короткие отрезки одиночных тонких волокон. Оно является сырьем для производства штапельной ткани — трикотажа.

Основным сырьем для получения вискозного штапельного волокна являются: древесная целлюлоза, едкий натр, сероуглерод, серная кислота и сульфат цинка.

Производство спроектировано и смонтировано очень компактно. Все коммуникации между цехами намного сокращены по сравнению с другими производствами.

В состав производства штапельного волокна входят три цеха: химический цех, кислотная станция, прядильный цех.

В химическом цехе установленные установки непрерывной мерсеризации целлюлозы, аппараты ускоренного предсозревания, что позволяет сократить процесс

получения вискозы.

Вискозу получают посредством обработки целлюлозы щелочью и в дальнейшем — действием сероуглерода. Готовую продукцию направляют в прядильный цех для получения штапельного волокна. Затем штапель проходит процессы отделки, резки, сушки. И уже упакованный в кипы направляется на предприятия текстильной промышленности.

Качество штапельного волокна в основном зависит от качества вискозы, которую будет изготавливать химический цех, и прядильной ванны, приготовляемой кислотной станцией.

Перед химическим цехом стоит задача: получить вискозу высокого качества и подать ее на прядильные машины. Для выполнения этой задачи нужно как можно качественнее закончить монтаж оборудования.

Большую помощь по наладке и изучению технологического оборудования коллективу штапельного производства оказывают работники пуско-наладочных бригад Черкасского и Люберецкого управлений треста «Оргхим».

На штапельном производстве, в частности в химическом цехе, большинство процессов автоматизировано. Например, процесс мерсеризации полностью автоматизирован, но в то же время предусмотрено и ручное управление. Установлены электрические задвижки на содовой станции и в складе химикалий. Автоматизирован процесс приготовления рабочей и укрепительной щелочи. Все это даст возможность получать вискозу высококачественную и нужных параметров.

**С. УМНОВА,**

технолог химического цеха штапельного производства.

## На счету четвертый пуск

В отделе ксантогенирования А. К. Морачевского знают все, не только как душевного и отзывчивого человека, но как и высококвалифицированного специалиста. Он отлично знает оборудование, так как это уже четвертая установка, которую он подготавливает к пуску. И везде он трудится честно, вкладывая все свои знания и практические навыки. Самыми добрыми и теплыми словами, какие только есть в русском языке, отзываются об инженере рабочие.

Ставил один слесарь капсуляцию тянущего устройства, то есть ставил стекла уже для обкатки. А на шестернях стружки!.. Это приведет к тому, что полетят и подшипники, шестерни. Большой шум поднял, но своего добился.

Уважают его за это в коллективе. Не проходит мимо плохого. А хорошим, что знает сам, всегда поделится. Знать он хочет много. Думает в 1966 году поступить на подготовительные курсы в техникум, а потом закончить его.

Пройдя суровую школу жизни, он знает, как можно легко ранить человека, оставив глубокий след, особенно если он еще молод. Одна сушильщица взяла отпуск на пять дней. Поехала к родителям. Они инвалиды и болели. Задержалась на четыре дня. Начальник цеха написал служебную записку в отдел кадров: «Снизить на два разряда и перевести в уборщицы».

Зачем так жестоко поступать с человеком?! И он «обивает» кабинеты, борется за Человека. Тяжело с жилплощадью,

несмотря на то, что строится много. Дождался своей очереди и Анатолий. Не долго он жил в квартире, видя что она более необходима его товарищу по работе Дуплиной. И он отдал ее, а сам перешел жить снова в общежитие.

Мало еще прожил Анатолий и, как он сам говорит, не заслужил, чтобы о нем писали, ничего героического не сделал. Но жизнь, которую отдают ради других, — разве не самый настоящий героизм нашего времени?!

**В. ДУБОВ.**

технолог химического цеха штапельного производства.

# И чувства надо воспитывать

Говорят: «Родители с малых лет привили ребенку любовь к труду», «Мать привила сыну любовь к родному языку», «Бабушка привила внуку любовь к правде» и другое. Но что это значит — «привить»? Очевидно, в самих взрослых были хорошо развиты эти чувства, и они передавались не как обучение словом, а как пример.

Смотрите: здесь везде неизменно обязательное слово «любовь» — как будто без любви ничего путного и не привьешь. Так случайно ли привычное слово? Нет! Любовь — мать высоких и добрых чувств, неисчерпаемый источник духовной силы.

Когда мы личным примером научим детей любить все доброе и красивое в людях — мы тем самым привьем им иммунитет к самой страшной болезни — равнодушию. Равнодушие к своим близким, к людям вообще, учебе и к труду — это духовное омертвление, это бесплодная почва, на которой растет только эгоизм — слепой, сытый, самонадеянный. И даже при незаурядном умертвленном таланте эгоист остается чертополохом, кото-

рый все обходят. Есть родители, любящие своих детей мизерной любовью наследки. Они во всем потакают им и даже поучают: «не дай — это для тебя», «не помогай — пусть сами», «не беспокойся о других — пусть у тебя не болит...». Они творят ребенку культ пищи и не понимают, что откармливают нравственного уродца, готового брать от жизни все и ничего не давать взамен.

Эта бессмысленная наука оборачивается прежде всего против самих же воспитателей, потому что они ближе. Духовная черствость, неблагодарность будут поливать их ежедневно ледяной водой. Как говорит народная поговорка, что посеешь, то и пожнешь.

Однако воспитание сложнее агротехники. Иногда сеешь послушность, а вырастает подхалимство. Сеешь дух соревнования, а вырастает зависть. Сеешь правильные мысли, а вырастает фразерство. Как же найти меру — не ошибиться?

В школе № 5 учится Вова Прахов, мальчик нелегкой судьбы. Он рано лишился матери, отец давно живет где-то в доме, архитектурной особенностью которого является решетка на окнах. Опекунские обязанности взяла на себя бабушка Анна Ивановна, человек, питающий редкое неуважение к учителям, школе.

Она давно отлучила Вову от общественной жизни коллектива, не разрешает ему участвовать в походах, в сборах отряда. Женщина, педагогические способности которой есть все основания признавать сомнительными, решила воспитывать внука одна.

Спрашивается: откуда появится уважение у Вовы Прахова к учителям, к товарищам?

Настоящий контакт между старшими детьми основывается на взаимности. Без взаимного уважения не может быть воспитания — будут только взаимные недоразумения. С чего начинается этот контакт? С того, что ма-

ленький человек чувствует внимание к своим чувствам, запросам, получает поддержку своих справедливых требований.

Однажды в дом Праховых пришла заслуженная учительница РСФСР Елизавета Ивановна Сосновцева. Вова как ни в чем не бывало продолжал вести себя развязно, кривлялся перед товарищами, что-то требовал от бабушки и не обращал внимания на ее замечания.

Беседуя с бабушкой, Е. И. Сосновцева попросила мальчика почитать, рассказать о ранее прочитанном. Надо было видеть, с каким воодушевлением он читал, с каким неподдельным удовольствием рассказывал о Куликовской битве.

Елизавета Ивановна рассказывала потом, что впечатление было таким, будто школьника в эту минуту кем-то подменили.

В народе говорят: «Привычка — вторая натура». Хорошая привычка создается от повторения хороших поступ-

ков. Когда ребенок привыкает относиться к другим с уважением, то потом даже в плохом настроении он не сможет вести себя иначе. Он и к себе не стерпит пренебрежительного отношения.

И наоборот, привычка может убить это чувство. Бывает, например, такой школьник. Его вызывают к доске — он жалуется: мол, болел, хотя все знают, что это неправда. Вы его наказали — он плачет, просится, но будьте уверены, что своим унижением только канючит смягчение. Вы его не уважаете, а ему все равно.

Это наитруднейший школьный тип, дитя уродливого воспитания. Попробуйте найти ключ к его душе, когда в ней нет живого огонька, который можно б раздуть...

Никогда не следует забывать, что от воспитания детей во многом зависит и будущее каждой семьи, наших родителей. Замечательный советский педагог и писатель А. С. Макаренко справедливо говорил, что наши дети — это наша обеспеченная старость. Жизнь полностью подтверждает эти слова. Ю. КЛАВДИН.

## В школе рабселькоров

В субботу прошло очередное занятие слушателей школы рабселькоров при редакции газеты «Огни коммунизма».

Сейчас наши друзья газеты изучают такой сложный жанр газетной публицистики, как корреспонденция. На субботнем занятии редактор газеты Б. Т. Ткаченко провел консультацию по изучаемой теме. Некоторые рабкеры уже прислали в

газету материалы. Это воспитательница детского сада Л. Спасскова, работник комбината искусственного волокна Ф. Ярошевич, тракторист судоремонтного завода В. Бобров.

По окончании занятий был организован культпоход слушателей на концерт карельской эстрады «Что у вас, ребята, в рюкзаках?».

А. ЛИСУНОВ.

### Из редакционной почты

Известно, что В. И. Ленин проявлял большую заботу об увековечивании памяти революционных борцов, учил нас свято чтить память этих людей.

Памятуя этот ленинский завет, советский народ многое делает, чтобы молодежь воспитывалась на революционных традициях, знала и чтла память о героях Великой Отечественной войны.

Отрадно было видеть на балаковском судоремонтном заводе, как там заботятся о памяти всех, кто погиб на фронтах войны, бывших работников завода. Здесь оформлен стенд. Стоит он на территории завода. Вроде все хорошо. Но горечь обиды и сожаления можно высказать судостроителям. За давностью времени ограда поломалась. А поправить никто не догадается.

## Никого и ничто не забыть

Или взять безымянный обеленный обелиск на могиле жертвам революции в селе Малое Перекопное. В двадцати метрах от него школа. А вот уход за могилкой и обелиском плохой. Можно было бы комсомольцам школы взять шефство над этим местом. Сделать хорошую ограду, посадить весной цветы и деревья, обелиск увенчать пятиконечной звездой, напи-

растет наш город, растут предприятия бытовых услуг, общественного питания. Открываются добротные, современные магазины, столовые, кафе.

В новой пельменной, недавно открывшейся в жилгородке, всегда оживленно. Покушать вкусные горячие пельмени — одно удовольствие. Искусно их готовят старший повар Наталья Филипповна Хлюпкина.

Фото М. Бабенко.

сать кто здесь похоронен — ведь это нетрудно.

Память о героическом прошлом нашего народа — это лучшее воспитание молодежи на революционных традициях. Никто и ничто не должно быть забыто.

В. МАЙОРОВ.



## И старость в радость

Трудную и суровую жизнь прожил я. Участвовал в гражданской войне, был на Уральском фронте, боролся с бандами Махно, громил Врангеля. Пришлось мне громить и фашистов в Великой Отечественной войне. Вернулся инвалидом.

Сейчас мне 69 лет, жене — 71 год. Здоровье стало подводить, и нередко думал, что придется трудно доживать жизнь. Я глубоко ошибался. В нашей стране человек никогда не остается в беде одиноким. Недавно мне прибавили пенсию. Спасибо за это большое нашей партии и правительству.

Старческое сердце мое согрели радостью и пылковые школьники. Однажды пришли к нам Володя Вельдяев, Коля Суслов, Сережа Дорохов, Паша Иванов, Толя Патрикеев, Костя Крылов. Принесли с собой пилу и топор.

— Мы будем вам дрова пилить, — заявили. И закипела работа. За два часа они столько наколотили дров, что хватит на месяц.

А Тамара Дорохова и Клавдия Дарандалева каждую неделю моют пол, носят книги, читают. В нашем доме весело стало от детских голосов. Так радостно осознавать, что о тебе заботятся, что хочется жить долгие годы.

Глядишь на школьников — приятно: растет достойная смена, не зря мы боролись за новую жизнь.

Ф. ЛУКОВСКИЙ,  
пенсионер.

Село Пылковка.

## Предпраздничная торговля

Коллектив ОРСа Саратовгэстроя наметил большие мероприятия по улучшению обслуживания строителей и химиков в предпраздничные и праздничные дни. До первого января намечено продать 200 телевизоров, 12 пианино, 60 мотоциклов, 280 стиральных машин и 190 холодильников. Значительно будет расширен ассортимент швейных, трикотажных, меховых изделий, обуви, мебели, продовольственных товаров.

В первом гастрономе организована продажа продовольственных товаров с доставкой на дом. Такая форма торговли будет введена во втором, третьем, четвертом гастрономах.

В магазине № 3 открыт уголок школьника и специальный отдел по продаже елочных игрушек.

Будут организовываться выезды магазинов непосредственно на предприятия химии и Саратовгэстроя. Магазин № 14 уже побывал в котловане, предложил строителям много различных швейных изделий.

Во многих магазинах началась продажа новогодних подарков. Расширен ассортимент кондитерских изделий столовых с тем, чтобы обеспечить ими буфеты,

отделы гастрономов и других торгующих точек, полностью удовлетворить спрос населения.

В универсаме № 1 и в посудно-хозяйственном магазине пройдут выставки-продажи. Многие делают для того, чтобы в каждой семье была обновка, празднично накрыт стол.

И. ЧЕРНЫЙ.

Редактор Б. Т. ТКАЧЕНКО.

Коллектив станции скорой помощи выражает соболезнование старшему фельдшеру станции Александре Петровне Сахаровой по поводу смерти ее матери  
**САХАРОВОЙ**  
Ксении Алексеевны.

Шапошникова Раиса Сергеевна, прож. г. Балаково, ул. Менделеева, 2, кв. 5, возбуждает дело о разводе с Шапошниковым Георгием Яковлевичем, прож. Балаковский район, село М. Перекопное. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

### Меловидение

15 декабря: 13.00 — Теленовости. 13.15 — Лесная красавица (приэльбрусские этюды). 17.30 — Фильм для детей. 17.50 — Урок английского языка для дошкольников и младших школьников. 18.10 — «Мы любим рисовать» (наша новогодняя мастерская). 18.40 — «Земля саратовская». 18.55 — Ученые — сельскому хо-

зяйству: «В лабораториях института Юго-Востока». 19.20 — Наука — производству. «Атом в мирных целях» (тележурнал). 20.00 — «Рассказы о героизме» (выступление С. Смирнова). 20.30 — «Золушка» (спектакль театра оперы и балета имени Н. Г. Чернышевского). 23.00 — В эфире «Молодость». «Орбита».

16 декабря: 15.00 — «На стадионах и спортивных площадках». 17.30 — Фильм для детей. 17.50 — Повторение урока английского языка для дошкольников и млад-

ших школьников. 18.00 — «Отряды дзержинцев действуют» (передача для школьников). 18.20 — «Земля саратовская». 18.40 — «Композитор Шебалин» (концерт-лекция). 19.20 — Короткометражный фильм. 19.40 — «Один день народного судьи» (репортаж). 19.50 — «Знаете ли вы кино?» (киновикторина). 20.55 — Экономические чтения: «Совершенствование ценообразования». 21.15 — Н. Афиногенов. «Салют, Испания» (преьера телеспектакля). 22.30 — Эстафета новостей.